

Сибирская Жизнь

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА
с доставкой и пересылкой.

На 12 месяцев	4	5	9
9	3 80	4	7
6	2 30	3	5
3	1 40	2	3

Подписка и объявления (по талон) принимаются в книжных магазинах П. Я. Макушина в Томске и Иркутске. Изготовление и доставка в редакции. За пересылку адреса изгородного на изгородный выписывается 3 коп. При переезде городского подписчика в изгородный доплачивается разница почтовой ставки по сроку подписки.

Контра редакция „Сибирской Жизни“ при издании П. И. Макушина отговаривает за справку и объяснений по делам газеты ежедневно (кроме воскресных и праздничных дней) с 9 до 11 часов утра и с 6 до 8 час. веч.—Телефон № 8

Присланные в редакцию статьи и сообщения должны быть подписаны фамилией и автором с обозначением его адреса. Упомянутые в случаях необходимости, возмещаются напечатания и вознаграждения. Редакция не отвечает за содержание статей, публикуемых по желанию авторов. Упомянутые в статьях лица, не имеющие отношения к редакции, несут ответственность за свои высказывания. Статьи, признанные неудобными, хранятся в редакции три месяца, а затем могут быть опубликованы уничтожением, если не будет изъята уничтожению нежелательна.

Отдельный № 3

ВЫХОДИТЪ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНЕЙ ПОСЛѢ ПРАЗДНИКОВЪ.

Отдельный № 3 и.

ГЛАВНАЯ КОНТОРА РЕДАКЦИИ „Сибирской Жизни“ для приема подписки и объявлений: в Москве—Покровка, д. перекрестка Иоанна Предтечи, Глазго, в Иркутске—П. Я. Макушина (Телефон № 2204).—Ленинград—Контра Бруно Валентины (Несей пр., ул. Елаурин, дом № 27—18).—Воронеж—в южной складской о-на поемной, о. Николая, образ.—Омск—И. Ф. Соколова, Почтовая ул., д. Кубанского.—Красноярск—А. Б. Казюк, Покровка пер., № 42, д. Николая.

По случаю праздника, слѣдующій номеръ „Сиб. Жизни“ выйдетъ въ воскресенье, 16 сентября.

Испытательная комиссия Всемирной Парижской выставки 1900 года, присудивъ Товариществу Винодѣля въ Одессѣ БОЛЬШУЮ ЗОЛОТУЮ МЕДАЛЬ за безспорно выдающаго качества его произведений, по достоинству оцененных публикой, санкционировала успѣхъ, который предсказалъ Товариществу испытательный комитетъ Выставки въ Ниж.-Новгородѣ, назначивъ ему въ 1896 году ВЫСШУЮ НАГРАДУ.

ШАМПАНСКОЕ ЭКСКАЛЬСЮРЪ.
ЭНИКСЪ КОНЪЯКЪ.

Общество почт., о нач. образ. въ г. Томскѣ.
Въ воскресенье, 16 сентября
ВЪ ТЕАТРѢ ПРИ БЕСПЛАТНОЙ БИБЛИОТЕКѢ
ИМѢЕТЪ МѢСТЪ
**ОБЩЕДОСТУПНОЕ
ЛИТЕРАТУРНО-МУЗЫКАЛЬНОЕ УТРО.**
Начало въ 1 час. дня.
Цена билетовъ отъ 1 р. 10 к. до 10 к. Билеты можно получить ежедневно съ 10 ч. утра до 6 час. въ бесплатной библиотеке.
Председатель общества В. Рутковский.
Е. Е. Стисгурева,
(возвратившая въ Томскъ, авт. уроки музыки (вокалы) Солдатская ул., д. Полякова, во дворе, противъ богадельни.
Общество поощрения о начальномъ образовании.
Комиссія по устройству народныхъ чтений доводитъ до свѣдѣній г. членовъ, что въ субботу 15 сего сентября въ 8 ч. вечера въ залѣ Бесплатной Библиотеки начнется экстренное собрание для выработки программы чтений.
Председатель комиссіи Х. Гамбетта

КАНДИДАТЪ ПРАВЪ
Сергѣй Александровичъ Чиколкинъ
(бывшій начальникъ Томской Транспортной конторы Сиб. ж.д. деп.)
ПРИНИМАЕТЪ НА СЕБЯ:
Полноту обязательствъ и ответственность по всемъ юридическимъ, бухгалтерскимъ, канцелярскимъ и другимъ деламъ, относящимся къ управлению конторы, вступая въ должность с 15 сего сентября, оставляя въ распоряжении прежнихъ руководителей все имущество конторы.
Составление товарищескихъ договоровъ, заключенныхъ кредитными учреждениями.
Составление отчетовъ о деятельности конторы за прошлый годъ.
Полноту и ответственность за все имущество конторы, находящееся въ распоряжении конторы.
Адресъ для писемъ и телеграммъ: Томскъ, Часовая ул., № 37, д. Шинкина.

ВРАЧЪ
Л. А. КОРОНЕВСКІЙ.
Вольная Подгорная, д. Кошкина, № 21, наискосокъ Родимынаго дома.
Женскія болѣзни и акушерство. Приемъ больныхъ: отъ 4 до 6 ч. веч. ежедневно, кромѣ воскресенья. Телефонъ Родимынаго дома № 148.

Петербургскій градоначальникъ объявилъ обязательное постановление объ измененіи времени торговли въ воскресенье и праздничные дни: въ торгово-финансовый, а равно торгово-въ разное, въ воскресенье и праздничные дни могутъ торговать только отъ 1 часу до 5 пополудни. Постановление это войдетъ въ законную силу съ 28 сентября.
САРАТОВЪ. Биржевой комитетъ опредѣляетъ наличие хлеба въ Саратовѣ около 6 миллионовъ пудовъ; больше всего пшеницы. Цѣны поднимаются. Овие растутъ прекрасно.
МОСКВА. Сегодня по 4 отдѣленію московскаго окружнаго суда слушается дѣло по иску комитета управления московско-ярославско-архангельской дороги съ С. И. Мамонтова, С. С. Н. И. и В. С. Мамонтовыхъ и оспору надъ имуществомъ покойнаго К. Д. Арцибушева.
Сегодня открыто правильное пассажирское движение, по линиямъ Москва—Крейдбургъ—Дно—Новосколки—Тукумы—Виндава, принадлежащихъ обществу московско-нижегородско-рибинской дороги. Общее протяженіе новыхъ открытыхъ линий достигаетъ 1016 верстъ.
ВЪЛГРАДЪ. Въ „официальной Газетѣ“ опубликованъ королевскій указъ, коимъ скупщина и сенатъ связываются въ 1 октября въ Вѣлградѣ.
КОПЕНГАГЕНЪ. Датскій пароходъ „Кай“ притянулъ сюда утромъ на буксирѣ русскій пароходъ „Курляндия“, найденный въ Балтійскомъ морѣ безпомощно блуждающимъ съ потерянными винтами.
ГЕЛЬСИНГЕРЪ. Послѣ завтрака на „Обсортѣ“ члены королевскаго дома простялись съ Англицкой королевской четой и покинули лху. Принцъ Карлъ съ супругой и принцесса Викторія остались на Ихтѣ и будутъ сопровождать королевскую чету.
КИЛЬ. Въ 2 ч. 30 м. „Обсортъ“ отплылъ при салютѣ Датской эскадры.
КОПЕНГАГЕНЪ. Пилотаръ Карлъ Якобсонъ, монахъ, акровителствующій искусству, вмѣстѣ съ женой основалъ фондъ, послѣдній названіе Nikar Sbergfond, предназначенный для служенія национально-художественнымъ цѣлямъ. Въ фондъ поступитъ 2/3 годичныхъ доходовъ съ пилотарии Nikar Sberg, а впоследствии все доходы, исчисляемые по меньшей мѣрѣ 400000 кронъ ежегодно.
ВЕНА. Императоръ принялъ австрійскаго посла въ Петербургѣ барона Эренталя въ особой аудиенціи.
ДОИКИХЕНЪ. Императорская яхта „Стандартъ“ ушла утромъ. Оркестръ на яхтѣ исполнитъ „Марсельезу“; толпа устроила овацію матросамъ. Крейсеръ „Варигъ“ выйдетъ послѣ полудни.
Отъ 12 (25) сентября.
С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Министръ иностранныхъ дѣлъ графъ Ламорфъ, возвратившись въ Петербургъ, вступилъ въ управление министерства.
МОСКВА. Въ первый день на аукціонѣ на Всероссийской аукціонной выставкѣ вымучено 15 тысячъ рублей. Продано 68 лошадей и только за одну лошадь заплачено болѣе тысячи.
КЕЛЬНЪ. Въ усадьбѣ Орлова близъ Трехсвятительской церкви выкопанъ цѣнный кладъ—предметы великокижской эпохи: золотыя и серебряныя ожерелья, серьги и остатки ткани. На некоторыхъ вещахъ видны слѣды эмали. Кладъ найденъ въ горшкѣ; всего болѣе шестидесяти предметовъ.
— Въ теченіе послѣднихъ двухъ недѣль уровень воды въ Дибѣрѣ поднялся на пять вершковъ.
КИЛЬ. Англицкая королевская чета выѣхала въ 9 ч. вечера съ экстреннымъ походомъ обратно въ Англию. Принцъ и принцесса Ирена сопровождали ихъ вельичества на лоцманѣ.
БУФФАЛО. Послѣ совѣщанія, длиннагогося полчаса, судъ призналъ Чолгоса виновнымъ въ убійствѣ по первой степени.
— Процессъ Чолгоса. Послѣ того, какъ присяжные вынесли резолюцію, судъ заявилъ, что приговоръ будетъ объявленъ въ четвергь. Засѣданіе закрыто.
— Приговоромъ суда Чолгосъ признанъ виновнымъ въ убійствѣ по первой степени, караемомъ по американскимъ законамъ смертною казнью.
С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Сегодня отбылъ за границу великій князь Павелъ Александровичъ.
— Сегодня вернулся въ Петербургъ принцъ Константинъ Петровичъ Ольденбургскій съ семействомъ.
— Обнародовано Высочайшее повелѣніе о предостановленіи министру финансовъ права назначать уполномоченныхъ отъ министерства финансовъ въ земельныя банки.

**Попечительный Совѣтъ
Томскаго Коммерческаго Училища**
симвъ объявляетъ, что въ воскресенье, 16 сентября с. г. въ 12 ч. дня въ зданіи училища состоится молебствіе и открытіе училища. Начало занятій 18-го сентября въ 9 ч. утра.

Отъ Томской Городской Управы.
Томская Городская Управа симъ объявляетъ, что списки лицъ, имѣющихъ право голоса на выборахъ, для избранія гласныхъ Томской Городской Думы, на четырехлѣтіе съ 1902 года, составлены и желающіе могутъ рассмотреть ихъ, а также получать отдѣльные экземпляры въ канцеляріи Управы ежедневно съ 9 до 2-хъ часовъ дня, кромѣ дней неурочающихся. Установленный 36 ст. Город. Полож. 11 іюня 1902 года двухнедѣльный срокъ на подачу возраженій на неравноличности или неполноту списковъ, будетъ считаться съ первой публикаціи въ Губернскихъ вѣдомостяхъ т. е. съ 6 сентября 1901 г.
Въ теченіи этого двухнедѣльнаго срока недоимщики городскихъ сборовъ и наследники недвижимыхъ имуществъ для осуществленія своихъ правъ на участіе въ выборахъ приглашаются: первые, на основаніи 8 пун. 33 ст., внести численности на нихъ недоимки, послѣдніе представить Управѣ законныя доказательства о правѣ на унаследованіе или имущество, послѣ чего они и могутъ быть только внесены въ дополнительный исправленный Управою списокъ.
Членъ Управы В. Михайловъ.
Городскій секретарь С. Поповъ.
Дѣлопроизводитель К. Харамовъ.

Врачъ В. А. КИРКЕВИЧЪ
принимаетъ
ГЛАЗНЫХЪ ВОЛЬНЫХЪ
ежедневно отъ 9 утра до 1 часа дня. Дворовская ул., № 37, д. Шинкина.

**Совѣтъ Евангелическо-Лютеранской церкви
Св. Маринъ въ г. Томскѣ**
симвъ объявляетъ, что въ присутствіи его, въ домѣ Лютеранскаго общества, при лютеранской церкви, на Верхней Елань, на Чернышской ул., въ 12 часовъ дня, 14 сего сентября, ПУБЛИЧНО ТОРЖЪ НА ПРОДАЖУ ИЛИ ЖИММАГО ИМЪНІЯ состоящаго въ г. Томскѣ, на углу Почтацкой улицы и Подгорнаго переулка, принадлежащаго оному колѣвскому обществу. Стержень и заключающагося въ немъ земельномъ двухъ-этажномъ домѣ съ фундаментомъ и принадлежностями и земельнаго участка площадью 14 саж. и въ Подгорномъ переулке. Означенное имѣніе оцѣнено въ 20000 руб. Желающіе торговаться на это имѣніе могутъ до дня торга, ежедневно съ 7 до 8 часовъ утра и съ 4—6 часовъ вечера, разсматривать все имущество и условия по продажѣ имѣнія, относясь къ члену-секретарю первонаго общества. Засѣданіе состоится 14 сего сентября, въ квартирѣ его, на Бранной ул., домъ Каренина, № 26.

„ЭКВИТЕБЛЬ“
Общество Страхованія Жизни Сѣверной Америки,
имущество на 1 января 1901 г. 593.966.223 р. 81 к.
ОТКРЫВАЕТЪ СВОИ ОПЕРАЦИИ ВЪ СИБИРЬ.
ТРЕБУЮТСЯ АГЕНТЫ.
За справками образ. къ инспектору В. А. Лохальцевъ, Бар. Гост. № 7.

Отъ Зданія Общественнаго Собранія
ОТКРЫТА ЕЖЕДНЕВНО
ВЫСТАВКА КАРТИНЪ
Экспонента ИММИГРАТОРСКОЙ Академіи Художествъ
ВЛАДИМИРА ВУЧИЧЕВИЧА,
ПРОДАЮТСЯ КАРТИНЫ.
Плата на входѣ съ сохраненіемъ перки. платя 25 коп. улич. въ формѣ 15 коп. Выставка открыта съ 10 ч. утра до 5 ч. вечера.

ВРАЧЪ
Н. В. ВЕРШНИНЪ
ВНУТРЕННІЕ, ГОРЛОВЫЕ И НОСОВЫЕ БОЛѢЗНИ.
Уголъ Печавской и Офицерской улицъ, домъ Барлазовой, № 13.

Нефтепромышленное и Торговое общество „Мауэръ“
Томскій складъ.
Телефонъ № 189.
Симвъ доводитъ до свѣдѣній г. г. покупателей, что на вновь открытосъ складѣ больш. ст. Черемшанки выхотѣ въ продажѣ: персикъ, сливовыя масла и мауэръ, куда проситъ обратиться съ заказами.
Директоръ Николай Васильевичъ Фроловъ.

„РОССИЯ“
Пароходства Н-въ В. Е. Ельдштейнъ
отправляется изъ ТОМСКА до БАРНАУЛА, ВІЙСКА и попутныхъ пристаней
Въ субботу, 15-го сентября, въ 4 час. дня, отъ Гладкой пристани.
Освѣщеніе электрическое, отопленіе паровое. Помѣщенія для 1 и 11 кл. на верхней палубѣ. Для 3-го класса отдѣльные каюты, дневной буфетъ и кухня. Котлора пароходства въ г. Томскѣ. Телефонъ 128-я. Грузъ по соглашенію.

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ
М. С. ТЕРЕШЪ,
ул. Печавъ и Дворной, д. Гладкая, рядомъ съ губ. казначействомъ.
Приемъ ежедневно съ 9 ч. утра до 5 ч. веч.

ВРАЧЪ
Б. З. Хоторихъ,
Никитинская, д. Калашова, № 9, противъ санatoria.
Приемъ, кромѣ воскресенья, ежедневно съ 5 до 7 час. вечера.
Телефонъ № 314.

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ
М-ше
ЭПЕЛЬБАУМЪ
Монастырскій пер., д. Гершенца № 6.
Приемъ ежедневно отъ 9 ч. утра до 5 ч. в., бѣдныхъ бесплатно отъ 10 до 11 ч. у.

ВРАЧЪ ГЕРШКОФЪ.
Акушерство, дѣтскія и внутреннія болѣзни.
ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ отъ 8 до 10 ч. утра и отъ 4 до 6 ч. веч. ежедневно. Вязовицкій пер., № 8 д. Гершкова. Телефонъ № 275.

УЧИТЕЛЬ МУЗЫКИ
ДАЮ УРОКИ
МУЗЫКИ НА РОЯЛѢ
В. К. МАМАКИ.
Адресъ: Вольная Подгорная, д. № 37, и въ магазинѣ П. Я. Макушина.

Европейская Гостинница
ВЪ ТОМСКѢ.
Вновь открыта въ домахъ Смирнова и Ляпунова.
ВСѢ УДОБСТВА ДЛЯ ПУБЛИКИ.
ОКОЛО 50 НОМЕРОВЪ.
Паровое отопленіе.
Электрическое освѣщеніе.
Ванны.
Отдѣльные кабинеты.
Отдѣльный залъ для заказовъ.
4 БИЛЛАРДА.
Первокласс. РЕСТОРАНЪ съ Оркестріономъ.
Открываетъ до 3 1/2 ч. ночи.
подъ управленіемъ Петербургскаго ресторатора В. Морозова.

Городская Управа
симвъ объявляетъ, что на залѣ Думы съ 12 часовъ дня до 2-хъ будутъ производиться торги на продажу на отпадѣ въ прокумъ съ урочемъ выкупъ слѣдующіе участки городскихъ участковъ на заведеніяхъ нижеслѣдующихъ мѣръ:
во вторникъ, 18-го сего сентября.
1) въ 260 кварталѣ, по Чернышской ул., въ колич. 250 кв. саж., по завѣщенію крестьянина И. И. Калашова.
2) въ томъ же кварталѣ по той же улицѣ въ колич. 500 кв. саж., по завѣщенію вѣщанца Ж. К. Кромбергъ.
3) въ томъ же кварталѣ, по Офицерской ул., въ колич. 250 кв. саж., по завѣщенію Ирбитскаго вѣщанца А. М. Аснова.
4) въ томъ же кварталѣ, по той же улицѣ въ колич. 250 кв. саж., по завѣщенію крестьянина Е. В. Костримина.
5) въ 269 кварталѣ, по Офицерской ул., въ колич. 250 кв. саж., по завѣщенію коллежскаго регистратора Н. В. Филова.
6) въ 188 кварталѣ на углу Никитинской и Новгородской ул., въ колич. 270 кв. саж., по завѣщенію Томскаго вѣщанца А. Е. Заборскаго.
7) въ томъ же кварталѣ по Печавской ул., въ колич. 270 кв. саж., по завѣщенію крестьянина Ф. Ч. Числова.
8) въ 237 кварталѣ, на углу Бранной и Тверской ул., въ колич. 350 кв. саж., по завѣщенію крестьянина Ф. Е. Писарева.
9) въ 236 кварталѣ, по Тверской ул., въ колич. 300 кв. саж., по завѣщенію потомственнаго помещика С. И. Засулина.
10) въ 187 кварталѣ, по Новгородской ул., въ колич. 310 кв. саж., по завѣщенію губернскаго секретаря Н. С. Базова.
Въ среду, 19-го сего сентября.
1) въ 237 кварталѣ, на углу Тверской и Воеводино-Евграфовской ул., въ колич. 350 кв. саж., по завѣщенію потомственнаго вѣщанца М. П. Армаузова.
2) въ томъ же кварталѣ, по Воеводино-Евграфовской ул., въ колич. 350 кв. саж., по завѣщенію надворнаго советника Н. А. Неудина.
3) въ томъ же кварталѣ, по Воеводино-Евграфовской ул., въ колич. 350 кв. саж., по завѣщенію титулярнаго советника В. В. Ефремова.
4) въ томъ же кварталѣ, по той же улицѣ, въ колич. 350 кв. саж., по завѣщенію коллежскаго ассессора П. П. Коробова.
5) въ 247 кварталѣ, по Бутынской ул., въ колич. 350 кв. саж., по завѣщенію потомственнаго дворянина Я. М. Нарфиановича.
6) въ томъ же кварталѣ по той же улицѣ, въ колич. 429 кв. саж., по завѣщенію статскаго советника І. А. Выстринскаго.
7) въ томъ же кварталѣ, на углу Бутынской и Тверской ул., въ колич. 600 кв. саж., по завѣщенію его же Выстринскаго.
8) въ томъ же кварталѣ по Тверской ул., въ колич. 343, 1/2 кв. саж., по завѣщенію его же Выстринскаго.
9) въ томъ же кварталѣ, по той же улицѣ, въ колич. 497, 1/2 кв. саж., по завѣщенію его же Выстринскаго.
10) въ томъ же кварталѣ, по Воеводино-Евграфовской ул., въ колич. 300 кв. саж., по завѣщенію томскаго вѣщанца И. Я. Лобовича.
11) въ томъ же кварталѣ, на углу Воеводино-Евграфовской и Тверской ул., въ колич. 429, 1/2 кв. саж., по завѣщенію его же Лобовича.
12) въ томъ же кварталѣ, по Тверской ул., въ колич. 514, 1/2 кв. саж., по завѣщенію А. М. Горванова.
Членъ Управы В. Михайловъ.

Врачъ К. В. Куртессовъ
Дворовская ул., № 35, д. Протопопова.
ПРИЕМЪ ВОЛЬНЫХЪ по кожнымъ и венерическимъ болѣзнямъ
ежедневно (кромѣ воскресныхъ вечеровъ) съ 8 до 10 ч. утра и съ 6—8 ч. веч.

22-го сентября
будетъ продаваться съ ТОРГОВЪ, безъ перерыва, пустопорожное мѣсто 15×22 кв. саж., умершаго Болтовскаго, за Истокомъ, Королевская ул., рядомъ съ Бычковымъ и Завьяловымъ. Торги будутъ производиться на мѣстѣ.

**КОНТОРА РЕДАКЦИИ
„Сибирской Жизни“**
подтверждаетъ свое прежнее заявленіе, что разносчики газеты не уполномочены принимать подписки.
Въ дни послѣ праздниковъ городскимъ подписчикамъ рассылаются телеграммы Россійскаго телеграфнаго агентства.

Мѣщеполовъ.
ПЯТНИЦА, 14 СЕНТЯБРЯ.
Возвращеніе честнаго и живописующаго креста Гоголя. Св. Иоанна Влдоустага. Мч. Пана.
СУББОТА, 15 СЕНТЯБРЯ.
Веч. Псалтырь. Прп. Филова. Му: Порфирія, Маврина, Феодота, Аскліада. Обрѣт. мощ. св. Алаіи, списк. молитвы, и с. прпч. армянск. Стефана.

Телеграммы
Россійскаго Телеграфнаго Агентства.
Отъ 11 (24) сентября.
С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Сегодня вернулся въ Петербургъ великій князь Павелъ Александровичъ.
Сегодня Ихъ Величества съ Августѣйшими Дѣтьми, великой княгиней Ольгой Александровной и принцемъ Петромъ Александровичемъ Ольденбургскимъ, изволятъ прибыть въ Снаудъ.

КУРГАНЬ. Съездъ маслодѣловъ Западной Сибири закончился. Засѣданіе по сѣдло до 70 человекъ. Постановлено ходатайствовать о сѣздахъ и устраивать ихъ ежегодно, избравъ исполнительное бюро, расширить сѣдъ народныхъ школъ въ Западной Сибири, увеличить число вагоновъ-ледоколовъ, ускорить перевозку масла, назначивъ представителей для защиты интересовъ маслодѣловъ въ Англии, немедленно принять мѣры въ борьбѣ съ заразами болѣзнями скота, увеличить число ветеринаровъ, учредить арбитражную комиссію и издавать газету (молодую).

АМСТЕРДАМЪ. При большихъ маперкахъ въ провинціи Лимбургъ опробуялся одинъ автомобиль, при чемъ французскій военный аташе подполковникъ Циллеръ и одинъ голландскій капитанъ получили тяжкіе ушибы, а русскій и порежскій военные аташе легкіе; имя русскаго аташе Молдеръ.

МОСКВА. Слѣдственная полиція задержала известнаго афериста Жданова, который при помощи публициста пригласилъ на разные должности лицъ съ золотыми и, захвативъ залогъ, скрылся; обманутыхъ много.

Духъ и форма.

Наблюдая жизнь сибирской сельской общины, мы замѣчаемъ, что полевые отношенія между отдѣльными членами этой общины порою складываются въ чрезвычайно своеобразныя и оригинальныя рамки, благодаря «захватной» системѣ земледѣлческой, односторонней какъ цѣлой общины, такъ равно и отдѣльных ея членовъ. На глазахъ общины нарождались и развивались замки, эти чистѣйшіе типъ обособленнаго земледѣлчества, на глазахъ общины безъ всякаго съ ея стороны вмешательства и участія возникала цѣлая серия обособленныхъ земельныхъ и лѣсныхъ участковъ, называемыхъ въ законахъ 1897 и 1899 г. о поземельномъ устройствѣ сибирскихъ крестьянъ: «совокупными и душевными участками».

Какъ само сибирское население, такъ равно и законодательство прежнихъ временъ не ставило сибирскую общину развивающуюся волей ея самостоятельности, но вносила въ область общественныхъ земельнаго отношеній строго определенной регламентации, а потому всякая индивидуальная особенность находила себѣ полную возможность для развитія. Сибирскій поселенецъ исторически привыкъ уважать право на землю и цѣлой общины и каждого отдѣльнаго ея члена.

До изданія общаго переселенческаго закона 13 іюля 1889 года, а затѣмъ временнаго закона 13 іюля 1893 года, въ исторіи сибирскаго крестьянскаго земледѣлія не было пріямка нарушенія некоего права, основаннаго на общинѣ, въ цѣлой общинѣ, не отдѣльных ея членовъ. Со времени же образованія переселенческихъ и запасныхъ участковъ въ Сибири на основаніи Временнаго закона 13 іюля 1893 года начали уже наблюдаться случаи замѣщенія цѣлостнаго участка и земельныхъ участковъ, принадлежавшихъ отдѣльнымъ лицамъ, въ черту переселенческихъ и запасныхъ участковъ, причемъ такое замѣщеніе вымалывало либо истолкованію необходимости колонизаціи, либо являлось результатомъ несовершенства постановки самого переселенческаго дѣла. Но поспотрите, какъ законъ относится къ праву старожилнаго населенія, къ праву каждого отдѣльнаго члена сибирской общины.

При обсужденіи проекта закона 13 іюля 1893 года, читаемъ мы въ отрывкѣ неофициальнаго изданія, «особое вниманіе возбуждалъ вопросъ о существованіи у сибирскихъ крестьянъ замочныхъ полейнаго земле».

Подъ замочнымъ полемъ 13 іюля 1893 года разумѣли: «совокупность пахатныхъ, сенокосныхъ и лѣсныхъ земель, которыми, обыкновенно, окружены избытки или строения, служащая для дѣтства, а иногда и для по-

стояннаго пребыванія землевладельца, т. е. лица, въ захватномъ пользованіи котораго состоятъ упомянутыя земли». Ст. 11 указанного закона 13 іюля 1893 г., въ виду того, что крестьяне-земляники пользуются на замочныхъ поляхъ постоянными удобствами, которые привыкли быть сохраненными за старожилными населеніемъ, обязываетъ извѣщать въ участіи (переселенческие или запасные) замки, допуская такое включеніе лишь тамъ, гдѣ это окажется по вѣстнымъ условіямъ невыгоднымъ, и сохраняя въ этомъ случаѣ за землевладельцемъ тѣхъ постоянныхъ удобствъ, которыми не разорваны отдѣльными лицами. Далѣе, при рассмотрѣніи проекта закона 13 іюля 1893 г. въ комитетѣ сибирской жел. дороги, бывшій вице-председатель комитета Н. Х. Бунге, какъ гласитъ неофициальное изданіе, обратилъ вниманіе комитета на крайнюю своеобразность формъ пользования землей въ Сибири и на необходимость по возможности не нарушать «выноски земельнаго мѣстнаго земледѣлческаго»; ради достиженія этой цѣли онъ рекомендовалъ допускать включеніе замковъ въ участки, а въ томъ лишь случаѣ, если это не нарушаетъ «обычныхъ условій земледѣлческой». Комитетъ же Съездъ жел. дорогъ нашелъ необходимымъ дополнить приведенную нами выше ст. 11. проектомъ 1893 г. болѣе определенными указаніемъ на отношенія «замочныхъ», вводящихъ въ черту участковъ замковъ къ извѣстнымъ, возникающимъ на нихъ общинамъ переселенцевъ.

Такимъ образомъ мы видимъ, что составленіе временныхъ правилъ 13 іюля 1893 года, выработанная главная основаніи образованія переселенческихъ и запасныхъ участковъ, строго считались съ «выноскими условіями мѣстнаго земледѣлческаго», и принимали во вниманіе не только интересы сельскихъ старожилныхъ общинъ, но стремились не нарушать и интересы отдѣльных лицъ, принадлежавшихъ въ средѣ этихъ общинамъ-замочниковъ. Впоследствии временныя правила 13 іюля 1893 года послужили базой при выработкѣ поземельно-устройствительнаго закона 1897 и 1899 г. для Сибири, и вѣрныя части временныхъ правилъ почти цѣлкомъ вошли въ новый законъ.

Обратимся теперь къ закону 1897 и 1899 годовъ. Ст. 1 Высочайше утвержденнаго 1897 и 1899 г. закона о поземельномъ устройствѣ крестьянъ и вверодѣлкахъ, водворившихся какъ на казенныхъ земляхъ четырехъ сибирскихъ губерній, такъ равно и на земляхъ кабинета Его Величества, гласитъ слѣдующее: «закладамъ отдѣляются сельскія общины». Далѣе, въ отрывкѣ радѣ слѣдующимъ статьѣ того же закона (ст. 5, 7, 9, 11, 13 и т. д.) вѣдь упоминается только о сельскихъ общинахъ и селеніяхъ, и нигдѣ не говорится объ отдѣльных членахъ этихъ общинъ. Между тѣмъ какъ, такъ же ст. 7, при производствѣ поземельно-устройствительныхъ работъ, обязываетъ сохранять за общинами и селеніями: усадьбы и вверодѣланные земли, сады и огорода, пашни, сенокосныя участки, семейные и душевные дѣловые участки, — словомъ, такія сельскохозяйственныя угодія, которыя на основаніи устанавливающихся общаго закона и вѣдь составляли принадлежавшіе отдѣльнымъ членамъ общины. Естественно послѣ всего этого можетъ возникнуть вопросъ: обязанъ ли землевладелецъ, при опредѣленіи земельныхъ и лѣсныхъ надѣловъ на основаніи законовъ 1897 и 1899 г., считаться съ заведеніемъ отдѣльныхъ лицъ общины, являющихся владельцами перечисленныхъ нами угодій, или же онъ можетъ игнорировать эти заведенія, если таковыя не находятъ себѣ поддержки въ общинѣ, или по крайней мѣрѣ ничѣмъ соображеніемъ самого землевладельца, тотъ бы въ тоу ст. 8*) правилъ упомянутого нами выше закона.

Какъ мы говорили уже выше, поземельно-устройствительный законъ не даетъ по этому поводу никакихъ указаній. Считаясь съ тѣмъ, весьма важнымъ обстоятельствомъ, что, при

выработкѣ главныхъ основаній поземельно-устройствительнаго закона, положенъ былъ «выноски условій мѣстнаго земледѣлческаго», а также принималось во вниманіе и принципально признавалось право на такъ называемыя «выноски условій мѣстнаго земледѣлческаго». Всякая же необходимость дополнить приведенную нами выше ст. 11. проектомъ 1893 г. болѣе определенными указаніемъ на отношенія «замочныхъ», вводящихъ въ черту участковъ замковъ къ извѣстнымъ, возникающимъ на нихъ общинамъ переселенцевъ.

Темъ же образомъ мы видимъ, что составленіе временныхъ правилъ 13 іюля 1893 года, выработанная главная основаніи образованія переселенческихъ и запасныхъ участковъ, строго считались съ «выноскими условіями мѣстнаго земледѣлческаго», и принимали во вниманіе не только интересы сельскихъ старожилныхъ общинъ, но стремились не нарушать и интересы отдѣльных лицъ, принадлежавшихъ въ средѣ этихъ общинамъ-замочниковъ. Впоследствии временныя правила 13 іюля 1893 года послужили базой при выработкѣ поземельно-устройствительнаго закона 1897 и 1899 г. для Сибири, и вѣрныя части временныхъ правилъ почти цѣлкомъ вошли въ новый законъ.

Обратимся теперь къ закону 1897 и 1899 годовъ. Ст. 1 Высочайше утвержденнаго 1897 и 1899 г. закона о поземельномъ устройствѣ крестьянъ и вверодѣлкахъ, водворившихся какъ на казенныхъ земляхъ четырехъ сибирскихъ губерній, такъ равно и на земляхъ кабинета Его Величества, гласитъ слѣдующее: «закладамъ отдѣляются сельскія общины». Далѣе, въ отрывкѣ радѣ слѣдующимъ статьѣ того же закона (ст. 5, 7, 9, 11, 13 и т. д.) вѣдь упоминается только о сельскихъ общинахъ и селеніяхъ, и нигдѣ не говорится объ отдѣльных членахъ этихъ общинъ. Между тѣмъ какъ, такъ же ст. 7, при производствѣ поземельно-устройствительныхъ работъ, обязываетъ сохранять за общинами и селеніями: усадьбы и вверодѣланные земли, сады и огорода, пашни, сенокосныя участки, семейные и душевные дѣловые участки, — словомъ, такія сельскохозяйственныя угодія, которыя на основаніи устанавливающихся общаго закона и вѣдь составляли принадлежавшіе отдѣльнымъ членамъ общины. Естественно послѣ всего этого можетъ возникнуть вопросъ: обязанъ ли землевладелецъ, при опредѣленіи земельныхъ и лѣсныхъ надѣловъ на основаніи законовъ 1897 и 1899 г., считаться съ заведеніемъ отдѣльныхъ лицъ общины, являющихся владельцами перечисленныхъ нами угодій, или же онъ можетъ игнорировать эти заведенія, если таковыя не находятъ себѣ поддержки въ общинѣ, или по крайней мѣрѣ ничѣмъ соображеніемъ самого землевладельца, тотъ бы въ тоу ст. 8*) правилъ упомянутого нами выше закона.

Какъ мы говорили уже выше, поземельно-устройствительный законъ не даетъ по этому поводу никакихъ указаній. Считаясь съ тѣмъ, весьма важнымъ обстоятельствомъ, что, при

выработкѣ главныхъ основаній поземельно-устройствительнаго закона, положенъ былъ «выноски условій мѣстнаго земледѣлческаго», а также принималось во вниманіе и принципально признавалось право на такъ называемыя «выноски условій мѣстнаго земледѣлческаго». Всякая же необходимость дополнить приведенную нами выше ст. 11. проектомъ 1893 г. болѣе определенными указаніемъ на отношенія «замочныхъ», вводящихъ въ черту участковъ замковъ къ извѣстнымъ, возникающимъ на нихъ общинамъ переселенцевъ.

Такимъ образомъ мы видимъ, что составленіе временныхъ правилъ 13 іюля 1893 года, выработанная главная основаніи образованія переселенческихъ и запасныхъ участковъ, строго считались съ «выноскими условіями мѣстнаго земледѣлческаго», и принимали во вниманіе не только интересы сельскихъ старожилныхъ общинъ, но стремились не нарушать и интересы отдѣльных лицъ, принадлежавшихъ въ средѣ этихъ общинамъ-замочниковъ. Впоследствии временныя правила 13 іюля 1893 года послужили базой при выработкѣ поземельно-устройствительнаго закона 1897 и 1899 г. для Сибири, и вѣрныя части временныхъ правилъ почти цѣлкомъ вошли въ новый законъ.

Обратимся теперь къ закону 1897 и 1899 годовъ. Ст. 1 Высочайше утвержденнаго 1897 и 1899 г. закона о поземельномъ устройствѣ крестьянъ и вверодѣлкахъ, водворившихся какъ на казенныхъ земляхъ четырехъ сибирскихъ губерній, такъ равно и на земляхъ кабинета Его Величества, гласитъ слѣдующее: «закладамъ отдѣляются сельскія общины». Далѣе, въ отрывкѣ радѣ слѣдующимъ статьѣ того же закона (ст. 5, 7, 9, 11, 13 и т. д.) вѣдь упоминается только о сельскихъ общинахъ и селеніяхъ, и нигдѣ не говорится объ отдѣльных членахъ этихъ общинъ. Между тѣмъ какъ, такъ же ст. 7, при производствѣ поземельно-устройствительныхъ работъ, обязываетъ сохранять за общинами и селеніями: усадьбы и вверодѣланные земли, сады и огорода, пашни, сенокосныя участки, семейные и душевные дѣловые участки, — словомъ, такія сельскохозяйственныя угодія, которыя на основаніи устанавливающихся общаго закона и вѣдь составляли принадлежавшіе отдѣльнымъ членамъ общины. Естественно послѣ всего этого можетъ возникнуть вопросъ: обязанъ ли землевладелецъ, при опредѣленіи земельныхъ и лѣсныхъ надѣловъ на основаніи законовъ 1897 и 1899 г., считаться съ заведеніемъ отдѣльныхъ лицъ общины, являющихся владельцами перечисленныхъ нами угодій, или же онъ можетъ игнорировать эти заведенія, если таковыя не находятъ себѣ поддержки въ общинѣ, или по крайней мѣрѣ ничѣмъ соображеніемъ самого землевладельца, тотъ бы въ тоу ст. 8*) правилъ упомянутого нами выше закона.

Какъ мы говорили уже выше, поземельно-устройствительный законъ не даетъ по этому поводу никакихъ указаній. Считаясь съ тѣмъ, весьма важнымъ обстоятельствомъ, что, при

выработкѣ главныхъ основаній поземельно-устройствительнаго закона, положенъ былъ «выноски условій мѣстнаго земледѣлческаго», а также принималось во вниманіе и принципально признавалось право на такъ называемыя «выноски условій мѣстнаго земледѣлческаго». Всякая же необходимость дополнить приведенную нами выше ст. 11. проектомъ 1893 г. болѣе определенными указаніемъ на отношенія «замочныхъ», вводящихъ въ черту участковъ замковъ къ извѣстнымъ, возникающимъ на нихъ общинамъ переселенцевъ.

Томскій.

Сибирская жизнь

ХРОНИКА СИБИРИ.

Тюмень. Дать извѣстіе читателямъ «Сиб. Ж.» въ Тюмени въ настоящее время были педагогическія совѣщанія народныхъ учителей и учительницъ. Нельзя не отмѣтить совершеннаго совпаденія постановленій совѣщанія, бывшаго 24 августа съѣзда земскихъ учителей московскаго уѣзда (См. телеграмм. газ. отъ 25 авг.). Подобное совпаденіе постановленій съѣздовъ, находящихся въ двухъ совершенно противоположныхъ концахъ Россіи доказываетъ современную требованіи этихъ съѣздовъ. Съѣздъ московскихъ учителей, какъ гласитъ телеграмм. газ., находитъ полезнымъ: 1) замѣнить механической диктантъ перепискою прочитаннаго, чтобы учащіеся привыкли излагать свои мысли; 2) замѣнить учащихся съ природою; 3) расширить курсъ до 4 лѣтъ, 4) открыть высшія народныя школы въ уѣздахъ.

Большинствомъ голосовъ тюменскій съѣздъ нашелъ необходимымъ ввести въ курсъ начальной школы знакомство съ отечественной исторіей, въ сжатомъ, конечно, видѣ, дать основныя понятія по географіи, по естествознанію; — послѣдній предметъ долженъ непременно проходить во время экскурсій.

Благовѣщенск. (Китайскій праздникъ). 15 августа, въ день годовичнаго поминовенія души утонувшихъ, китайцы прочитали молитвы за души умершихъ, и открыли высшія народныя школы въ уѣздахъ.

Въ Портъ-Артурѣ вернулись начальники военныхъ особенностей генералъ-майоръ Кондратовичъ, послѣ трудной экспедиціи въ Туинсуанъ, весьма удачно закончившейся сдачею болѣе 3000 китайскій солдатъ и мушкетеровъ русскимъ.

Во Владивостокѣ оцунелъ болѣе недостатокъ въ рабочихъ китайцахъ, и поэтому рабочая плата сильно повышена. Говорятъ, будто бы администраціей предполагается предпринять искусственныя мѣры въ привлеченіи рабочихъ китайцевъ.

Во Портъ-Артурѣ изъ Чифу прибыла на японскомъ пароходѣ японскій корабль Конохе. Кн. Конохе вѣзетъ около 35 лѣтъ и состоитъ въ главѣ молодой японской партіи, требующей реформы, и относившейся въ Россію враждою.

Предлагаемъ полному неврожамъ и даже будущимъ голодѣ въ Минусинскомъ у. нѣкоторыя переселенческія селенія вошли съ ходатайствомъ о освобожденіи и относительно общественныхъ работъ. По словамъ переселенцевъ, имъ общинамъ по 20 пудовъ хлѣба замочено, а относительно общественныхъ работъ поспотрите въ Манджурскую или Кругобайкальскую дорогу.

Во Владивостокѣ имѣется отдѣленіе русскаго турства—клуба. Турствамъ предлагается извѣдать свои родины. Собираются этому устроить турство, не дозволяя членамъ участвовать въ гонкахъ, играть въ карты и пр.

Корреспонденціи.

Причины «молоканныхъ дѣлъ».

(изъ Виснаго уѣзда).

Объ «молоканныхъ дѣлахъ» въ газетѣ писали много, даже черезъ чуръ много, но очевидно мало кто страдаетъ односторонностью. Если взглянуть на дѣло пошире, то еще разъ подтвердится послѣднее, что «дѣло» безъ огня не бываетъ. Во всѣхъ «молоканныхъ дѣлахъ», являясь однимъ только крестьянъ, на самомъ же дѣлѣ являлись и владельцы молоканныхъ. Вину ихъ и вину общины. Молаканы, какъ изъ названіяхъ крестьяне, являлись въ недавнее — года два, три. — Во извѣстную сельскую общину былъ безъ вѣдома крестьянъ, такъ какъ лица, изъ отчужденія, старались обойти сельскія общины. Происходило это при помощи вѣстныхъ купцовъ. Купцы, какъ вѣстные жители, строили какъ будто для себя заводы и по условію, за выстукою арендную плату, сдавали ихъ настоящимъ «молоканнымъ». Крестьяне, конечно, съ вѣркой позвали, что обмануты, и вотъ это-то обманъ и послужилъ началомъ недобрѣе ихъ къ молаканнымъ. Далѣе, эти-же молаканы, нѣтъ но нѣсколько въ разныхъ сельскихъ сепараторахъ, дѣлу почему то устанавливали расценку. Напр., у одной компаніи, являвшейся въ трехъ смежныхъ сельскихъ сепараторахъ и

одна изъ нихъ молоканный заводъ, цены на молоко были слѣдующія: въ томъ селѣ, гдѣ былъ заводъ, молоко покупалось 30 к. пудъ, въ другомъ—35 к. и въ третьемъ 40 к. Это вторая причина. Затѣмъ при заводѣхъ, устройно были вѣтреныя ямы, которыя выносили не чистились. А такъ какъ заводы, устройно большое число въ серединѣ села, то и ямы, искусственный ямы, распространялись въ центрѣ во всему селу. Еще при вѣтреныя молоканныя были сдѣланы чины для обочины. Они со дня ихъ установленія, не разу не мылись, а только разъ въ недѣлю ополаскивались, поэтому легко себѣ представлять, что они изъ себя представляли. А видъ обочины то повисла не только грязь, но и ребята, да и сами то бѣдные крестьяне за частую для его.

Дальнейшей причиною недобрѣе послужило еще и то, что въ вѣтреныя молоканныя приѣхало молоко и расценку за него производились неравнодушно.

Все это, вѣтъ вѣсто, и послужило причиною того, что крестьяне стали сначала недобрѣе, а потомъ и съ ненавистью относиться къ молаканнымъ. А тутъ къ тому же случились засуха, и т. д. Назвать господа «молаканы» дѣло въ началѣ добродѣтели, покажутъ, какъ «молаканныя» дѣлаютъ, не было-бы. Видѣ не даромъ говорятъ русская пословица: «доброе начало—всему дѣлу голова», а безъ головы, какъ извѣстно, жить никто не можетъ.

Не онъ.

II.

(изъ Кузнецкаго уѣзда).

Въ газетѣ извѣстно, что этимъ дѣломъ въ западной Сибири почти повсемѣстно, гдѣ работали «сепараторы», т. е. маслодѣльные заводы, крестьяне рѣшились прекратить дѣла этихъ заводовъ, причинившихъ яны бы заводу и яны несправды.

Меня сильно заинтересовалъ этотъ вопросъ и я съѣхалъ интересныя ознакомился съ яны.

Для сибирскаго крестьянина маслодѣлие должно служить очень существеннымъ хозяйственнымъ подспорьемъ и выгода его настолько очевидна, что говорить объ этомъ даже не приходится. Но судя по тому, что крестьянскіе легки добрыми водворной молліи, дѣлать добрую службу, то и произошло въ разныхъ случаяхъ съ маслодѣліемъ.

На сколько и себѣ выяснилъ, главный недостатокъ распространяющихся случаевъ о будто бы вредности послѣднихъ маслодѣлія—это скупность толстого коровьяго масла, у которыхъ сепараторы отнимаютъ старый заробокъ. Почти въ каждой деревнѣ были лица, которыя либо сами для себя, либо по порученію сдавали коровье масло, при чемъ за пудъ масла они зарабатывали не мене 50 к., а иногда и болѣе 1 рубля. Конечно, скупившіе задавали впередъ деньги и, смотря по явану, крестьяне находились въ извѣстной отъ нихъ зависимости.

Съ введеніемъ обработки помолку сепараторовъ, эта коммерція прекратилась и, понятно, упомянутые спекулянты воспользовались удобнымъ моментомъ для распространенія въ народной массѣ молвы о вредѣ «молаканныхъ». Для полноты молвы была нужна подготовленная слухи маслодѣлія. За это дѣло явились люди въ большинствѣ совершенно не развитые, едва грамотные, безъ всякихъ средствъ. Аппараты были или зарваны въ кредитъ, съ расчеркою платежа, молоко они покупали тоже въ кредитъ, съ платежомъ за него черезъ 40 и болѣе дней; такимъ образомъ, эти яныкъ шаровались заводчиками, при полномъ невѣдѣніи, чужими деньгами хотѣли понабиться на крестьянскій счетъ. При этомъ еще набравши мастеровъ—челювѣкъ по болѣе, цѣномъ по дешаво. Эти мастера, не рѣдко совершенно малознамы, въ виду явы показывали жеманства и дѣтствами, приносившими молоко, разные фокусы, вродѣ того, что, выискавъ изъ подъ крышки сепаратора рѣзное колесо, скручивали его и вода, обремененная на полѣ, они раскручивались и прыгало, они убрывали, что это значило; закупивши напередъ заготовленные стаканы, убрываея заводчиковъ жен-

Вотъ, читатель, два факта, изъ которыхъ видно, что великая служба сотскихъ и десятскихъ, при вѣстныхъ условіяхъ, можетъ превратиться въ очень тяжелую повинность. Меня, напр., нѣсколько не удивляетъ, что въ вѣстныхъ сельскихъ сотскихъ и десятскихъ—или жалкіе болваны или горькіе пьяницы; мало-мальски-же состоятельные и дѣльные мужики являясь силами старались уклониться отъ этой повинности. Какъ иногда они «отлыниваютъ» и что иногда изъ этого получается,—прочтите ниже.

Нѣкій «баринъ», проживающій въ г. К. и закупающій полдѣею частью трехъ волостей, поставилъ послѣднихъ слѣдующій «указаніемъ»:

«Каждоу волѣю (въ моеи квартирѣ) для развѣдочу съ наметами и для преворженія арестантовъ должны находиться отъ каждой волости дежурные сотские и десятские. Не желавшіе дежурить могутъ не являться, заплативъ предарительно 1 рубль штрафу».

Не желавшіе дежурить оказались много, почему тѣмъ штрафы денегъ скоро образовались довольно крупными капиталами, о существованіи котораго узналъ крестьянскій начальникъ и возбудилъ «соотвѣствующее дѣло». Но «баринъ» не потерпѣлъ, а послѣдствіемъ перевернулъ «тактику»: онъ объявилъ, что если волостные суды жеманствъ, онъ управляетъ «дежурство», замявъ его 15 рублями, которые ему должны будутъ платить совѣщаніемъ на яванѣ расклевываю. Волосты согласились и «баринъ» вынулъ... мальчишка за 3 рубля. Мальчишка носилъ дрова, мѣлъ полдѣю, топилъ а съ пакетами бѣдѣть тѣмъ сотские и десятские, арестантовъ-же препровождалъ въ городскія полицейскія стражники...

«Сотскій!»—грозитъ, между тѣмъ, «баринъ». —Позвать его сюда!

«Кажъ ты съѣдъ за провѣдъ моеи кухарки деньги взятъ? строго спрашиваетъ «баринъ».

«По закону-съ, ваше благородіе! Съ нее по такія за 40 верстѣ 2 пѣловыхъ причиталось, да изъ уменья къ вамъ, и одному рубль...» Иначе-же, ваше благородіе, вы, —бендикъ,—не обмане кут...

«Да какъ ты съѣдъ? Молчать! Но раскужалъ! Подѣй сюда деньги! Я тебѣ не...» Являясь стремительно скрывается за дѣрво и черезъ нѣсколько минутъ въ квартирѣ помощника волостнаго писаря пишется жалоба, а чрезъ недѣлю тотъ-же помощникъ получаетъ отставку.

«Сотскій!»—грозитъ, между тѣмъ, «баринъ». —Позвать его сюда!

«Кажъ ты съѣдъ за провѣдъ моеи кухарки деньги взятъ? строго спрашиваетъ «баринъ».

«По закону-съ, ваше благородіе! Съ нее по такія за 40 верстѣ 2 пѣловыхъ причиталось, да изъ уменья къ вамъ, и одному рубль...» Иначе-же, ваше благородіе, вы, —бендикъ,—не обмане кут...

«Да какъ ты съѣдъ? Молчать! Но раскужалъ! Подѣй сюда деньги! Я тебѣ не...» Являясь стремительно скрывается за дѣрво и черезъ нѣсколько минутъ въ квартирѣ помощника волостнаго писаря пишется жалоба, а чрезъ недѣлю тотъ-же помощникъ получаетъ отставку.

«Сотскій!»—грозитъ, между тѣмъ, «баринъ». —Позвать его сюда!

«Кажъ ты съѣдъ за провѣдъ моеи кухарки деньги взятъ? строго спрашиваетъ «баринъ».

«По закону-съ, ваше благородіе! Съ нее по такія за 40 верстѣ 2 пѣловыхъ причиталось, да изъ уменья къ вамъ, и одному рубль...» Иначе-же, ваше благородіе, вы, —бендикъ,—не обмане кут...

«Да какъ ты съѣдъ? Молчать! Но раскужалъ! Подѣй сюда деньги! Я тебѣ не...» Являясь стремительно скрывается за дѣрво и черезъ нѣсколько минутъ въ квартирѣ помощника волостнаго писаря пишется жалоба, а чрезъ недѣлю тотъ-же помощникъ получаетъ отставку.

«Сотскій!»—грозитъ, между тѣмъ, «баринъ». —Позвать его сюда!

«Кажъ ты съѣдъ за провѣдъ моеи кухарки деньги взятъ? строго спрашиваетъ «баринъ».

«По закону-съ, ваше благородіе! Съ нее по такія за 40 верстѣ 2 пѣловыхъ причиталось, да изъ уменья къ вамъ, и одному рубль...» Иначе-же, ваше благородіе, вы, —бендикъ,—не обмане кут...

«Да какъ ты съѣдъ? Молчать! Но раскужалъ! Подѣй сюда деньги! Я тебѣ не...» Являясь стремительно скрывается за дѣрво и черезъ нѣсколько минутъ въ квартирѣ помощника волостнаго писаря пишется жалоба, а чрезъ недѣлю тотъ-же помощникъ получаетъ отставку.

«Сотскій!»—грозитъ, между тѣмъ, «баринъ». —Позвать его сюда!

«Кажъ ты съѣдъ за провѣдъ моеи кухарки деньги взятъ? строго спрашиваетъ «баринъ».

«По закону-съ, ваше благородіе! Съ нее по такія за 40 верстѣ 2 пѣловыхъ причиталось, да изъ уменья къ вамъ, и одному рубль...» Иначе-же, ваше благородіе, вы, —бендикъ,—не обмане кут...

«Да какъ ты съѣдъ? Молчать! Но раскужалъ! Подѣй сюда деньги! Я тебѣ не...» Являясь стремительно скрывается за дѣрво и черезъ нѣсколько минутъ въ квартирѣ помощника волостнаго писаря пишется жалоба, а чрезъ недѣлю тотъ-же помощникъ получаетъ отставку.

«Сотскій!»—грозитъ, между тѣмъ, «баринъ». —Позвать его сюда!

«Сотскій!»—грозитъ, между тѣмъ, «баринъ». —Позвать его сюда!

«Кажъ ты съѣдъ за провѣдъ моеи кухарки деньги взятъ? строго спрашиваетъ «баринъ».

«По закону-съ, ваше благородіе! Съ нее по такія за 40 верстѣ 2 пѣловыхъ причиталось, да изъ уменья къ вамъ, и одному рубль...» Иначе-же, ваше благородіе, вы, —бендикъ,—не обмане кут...

«Да какъ ты съѣдъ? Молчать! Но раскужалъ! Подѣй сюда деньги! Я тебѣ не...» Являясь стремительно скрывается за дѣрво и черезъ нѣсколько минутъ въ квартирѣ помощника волостнаго писаря пишется жалоба, а чрезъ недѣлю тотъ-же помощникъ получаетъ отставку.

«Сотскій!»—грозитъ, между тѣмъ, «баринъ». —Позвать его сюда!

«Кажъ ты съѣдъ за провѣдъ моеи кухарки деньги взятъ? строго спрашиваетъ «баринъ».

«По закону-съ, ваше благородіе! Съ нее по такія за 40 верстѣ 2 пѣловыхъ причиталось, да изъ уменья къ вамъ, и одному рубль...» Иначе-же, ваше благородіе, вы, —бендикъ,—не обмане кут...

